
Из глубины веков…
     Одним из наиболее важных средств эстетического воспитания и формирования активной творческой личности является  искусство. Ценность народного искусства в том,  что оно воздействует на чувства ребенка благодаря средствам выразительности, и это воздействие носит естественный, ненасильственный характер. А потому  доступно детям с разным уровнем развития и каждый ребенок получает от этого удовольствие и эмоциональный заряд.
    Русские народные сказки, песни, пословицы, поговорки, прибаутки - это народная мудрость, свод правил жизни, кладезь яркого богатства языка. Все, что пришло к нам из глубины веков, мы теперь называем народным творчеством. И как важно с ранних лет научить детей постигать культуру своего народа, показать им дорогу в этот сказочный и добрый мир, взрастить в детских душах прекрасное и вечное. 
      Приобщая детей к народному творчеству,  воспитатели «Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних»  Весьегонского района ставят перед собой целый ряд задач: развитие эмоциональной отзывчивости, фантазии, творческих способностей детей и умения находить средства выражения образа в мимике, жестах, интонациях. Возрождение и преображение богатого опыта русского народа,  воплощённого в фольклоре,  способствует  формированию чувства патриотизма. В век коротких СМС и «лайков» обогащает словарь,  развивает лексико-грамматический строй речи, выразительность интонации и фонематический слух. 
    Какими бы высокими художественными особенностями ни обладали образцы народного искусства, их воздействие на детей во многом будет зависеть от умения педагогов пробудить интерес к творчеству.  Поэтому в развивающей среде нашего Центра появилась горница (комната русского быта), где живёт кукла Катя и её друзья - сказочные герои, сделанные руками педагогов и воспитанников из ткани и подручного материала.  В горнице есть стилизованная русская печь, предметы обихода: чугуны, ухват, плетёные короба и коврики, скатерти,  глиняная посуда, люлька  и настоящая прялка. 
    Дошкольники с удовольствием играют и занимаются  в этом уголке. Смотрят и  сами показывают представления кукольного и настольного театра, играют  на детских народных музыкальных инструментах. Благодаря сказкам у ребенка развивается способность сострадать, сочувствовать, сопереживать, радоваться чужим удачам. Как отмечал В.А. Сухомлинский, "сказка - это активное эстетическое творчество, захватывающее все сферы ребенка, его ум, чувства, воображение, волю. Оно начинается уже в рассказывании, и высший этап - инсценирование". Речевые и музыкальные народные игры, танцы, песни находят отклик в душе каждого ребенка.  Народное творчество является богатейшим источником познавательного и нравственного развития, прививает любовь к истории и культуре нашей Родины.
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